



# Jegyzőkönyv

Készült:

Rém Község Önkormányzata  
Képviselő-testületének  
2016. november 28-án megtartott  
közmeghallgatásáról

**A képviselő-testületi ülés helye:** Művelődési ház

**Jelen vannak:**

Papp Imréné	polgármester,
Bobár András	képviselő
Fuszenecker Jánosné	képviselő
Gerstenmajer Ferenc	képviselő
Kiss László	képviselő
Katusné Gulyás Csilla	alpolgármester
Sere Ágnes	képviselő

**Távol van:**

-

**Állandó meghívott:**

Pápay László	jegyző.
--------------	---------

### **Papp Imréné polgármester**

Tisztelettel köszöntöm a közmeghallgatás résztvevőit. Megállapítom, hogy az ülés határozatképes, minden képviselő jelen van. Javaslatot teszek az ülés napirendjére vonatkozóan. Napirendnek a kiküldött napirendet javaslom. Van-e egyéb napirendi pont felvételére javaslat? Amennyiben nincs, megállapítom, hogy a képviselő-testület az alábbi napirendet fogadta el.

## **NAPIREND**

1.) Tájékoztató Rém Község Önkormányzata 2016. évi munkájáról.

*Szóbeli előterjesztés*

Előterjesztő: Papp Imréné polgármester

### **1.) Napirend**

#### **Tájékoztató Rém Község Önkormányzata 2016. évi munkájáról.**

*Szóbeli előterjesztés*

### **Papp Imréné polgármester**

Rém község Önkormányzata Képviselő- testületének nevében tisztelettel köszöntöm Önöket a 2016. évi közmeghallgatásos testületi ülésen!

Engedjék meg, hogy tájékoztatást adjak az eltelt év önkormányzati és testületi munkájáról, illetve településünket érintő dolgokról.

Önkormányzatunk szervezeti működésében változás történt. Halász Gyuláné adós kollégánk nyugállományba vonult augusztus hónapban. A feladatkörét szétosztottuk a munkatársak között, helyére új dolgozó nem került felvételre és a jövőben sem tervezzük.

Báló Csilla kolléganőnk anyakönyvvezetői szakvizsgára készül. Indokolt volt a beiskolázása, a három településnek Jegyző úron kívül egy anyakönyvvezetője van.

Magyarország helyi Önkormányzatáról szóló törvénye szerint közös önkormányzati hivatal működik továbbra is Borota, Kéleshalom, Rém településekkel, borotai központtal.

Községünkben kirendeltség működik, így az ügyfélfogadás és ügyintézés továbbra is biztosított lakóink számára. Az irodai munkát egy fő közfoglalkoztatott segíti.

Pápay László jegyző heti három félnap fogadja az ügyfeleket, illetve végzi hivatali munkáit.

### **Önkormányzati gazdálkodásunk.**

Magyarországon a hatályos jogi szabályozás, mindenekelett az önkormányzati törvény alapulvételével a helyi önkormányzatok bevételei:

– saját bevételek: helyi adók, bérleti díjak

– állami hozzájárulások, támogatások.

Önkormányzatunk 2016. évi költségvetését önkormányzati rendeletben szabályoztuk. A helyi önkormányzatok költségvetéséből kell finanszírozni mindazon feladatot, amelyek ellátását az önkormányzati törvény vagy más törvények kötelezően helyi önkormányzati hatáskörbe utalnak, vagy amelyek önként vállalt feladataiként jelentkeznek.

Gazdálkodásunkra, úgy gondolom, hogy ebben az évben is a mérsékletesség volt jellemző, gazdálkodási munkatársaink ezt meg tudják erősíteni. Folyamatos belső ellenőrzés működik, ez törvényi kötelezettség is, amelyben elsődlegesen a gazdálkodási terület vizsgálatát határozzuk meg.

Ennek köszönhetően az Államkincstár ellenőrzése során nem talált nagy hibát vagy hiányosságot.

A 2016-os évben fel kellett mérni az önkormányzati vagyonunkat, melynek nyilvántartásba vétele egy újabb számítógépes program megvásárlását igényelte. A feladatot elvégeztük, naprakész az önkormányzati ingatlanaink számbavétele.

A 2017-es évben ismét egy úgynevezett ASP programba kell becsatlakoznunk, amely központi és országos méretű. Minden gazdálkodási, adóval kapcsolatos feladatainkat ebben is kell rögzíteni a régi rendszerek mellett. A programba a belépés minden önkormányzat számára kötelező és anyagi vonzata is van. Reményeik szerint tudunk pályázni Borota és Kéleshalom községgel együtt. A gesztor hivatalnak kell pályázni.

Tartozásunk, kifizetetlen számláink nincsenek, tehát likviditási gondjaink nincsenek.

A társulási hozzájárulásokat időben megfizettük, illetve ezek egy részének finanszírozására települési önkormányzatok rendkívüli támogatásaként pályázatot nyújtottunk be. A pályázat elbírálás alatt áll, eredmény december hónapra várható.

Az állami hozzájárulásokat kizárólagosan a megengedett feladatokra fordítottuk, élve az esetleges átcsoportosítások lehetőségével. A szociális normatíva az, amelyet csak szociális célra lehet felhasználni: lakásfenntartási támogatás, rendkívüli települési támogatás, amely magában foglalja a temetési segélyt és a köztemetést is. A temetési segélyt jövedelem határ nélkül igényelheti az, akinek közeli hozzátartozója elhunyt. 2016-os évben minden 2015. január 1. után született kisgyermek szülei 50 ezer forint támogatásban részesülhettek. Ugyan ennyi összegre adhattak be kérelmet a házvásárlók is.

Ebben az évben minden óvodás és általános iskolás eljuthatott csoport és osztálykirándulásra, melyhez gyermekenként 3 ezer forintot biztosított a Képviselő- testület.

Iskolakezdési és óvodáztatási támogatásban részesítettük az idejövő gyermekeket.

Az iskolások az 5 ezer forintos Erzsébet utalvány mellé ingyenes kezdő tanszercsomagot is kaptak. December hónapban ismét tervezzük Erzsébet utalvány osztását, a rendelkezésünkre álló szociális normatívától függően.

Az óvodásoknak a közmunkaprogramban megtermelt burgonyát adtuk.

Az elmúlt évben a közmeghallgatásos testületi ülésen elmondtam, hogy nem áll módunkban minden rászoruló szociális problémájának megoldása, azokat mindössze enyhíteni tudjuk. Ez igaz a továbbiakban is.

## Út

Járdafelújítás nem történt, a közutak fenntartásának támogatása normatíva teljes egészében a belterületi utak egy részének kátyúzására lett fordítva.

Az egy év alatt többször kellett költenünk az önkormányzati épületekre, lakásokra is, hiszen az épületek folyamatos karbantartást igényelnek.

A tönkrement, meghibásodott dolgokat, berendezéseket megjavítottuk, esetleg pótoltuk.

Ebben az évben három ingatlant örököltünk helyi elhunyt lakosok után. Az ingatlanok nem magas értékűek, egyelőre még nem döntöttünk véglegesen a sorsukról. Az elhunytakról önkormányzatunk gondoskodott rendszeresen, ezért döntöttek a hozzátartozók úgy, hogy felajánlották az ingatlanokat részünkre.

Üres, bérbe adható ingatlanunk jelenleg nincs, mind lakott.

2016-os évtől munkavédelmi szakembert foglalkoztatunk, amely kötelező. A szakember megbízási szerződéssel végzi feladatát, havi 20 ezer forintért. Ezért az összegért az összes szabályzatot, jelentést elkészíti. Nyomon követi a jogszabályi változásokat. Végzi a munkahelyi baleset és tűzvédelmi oktatásokat.

Rendszeresen ellenőrzés folyik az állami szervek felől (ÁNTSZ, Katasztrófavédelem, Kormányhivatal stb.), így derült ki, hogy a kultúrház épületeink villámvédelme nem megfelelő, határidőt kaptunk annak helyrehozására. A munkát elvégeztük a közfoglalkoztatásban.

A megfelelő villámvédelem kiépítése – itt anyagköltségre gondolok- és szakértővel való bevizsgáltatása szintén több százezer forintot emésztett fel. Az ilyen és ehhez hasonló dolgok önkormányzatunk tartalék pénzösszegét csökkentik.

Támogattuk a helyi civil szervezeteket és szerveződéseket, anyagi támogatáson felül térítésmentesen használhatják a termeinket és eszközeinket, ezzel is támogatva őket.

A támogatott szervezeteknek december hónapban el is kell számolniuk a kapott támogatással, illetve a támogatottak egy része már ezt év közben megtette. Az elszámolásnak beszámolót is kell tartalmaznia, hogy hogyan valósultak meg céljaik. A szervezetek rendezvényein rendszeresen részt veszünk.

Említést kell tennem a Rémusz Alapítványról, aki támogatja a gyermekeket, akik valamilyen oktatási intézményben tanulnak, illetve az óvodás korúakat is. Ez év augusztusában is több mint 40 fő kapott az Alapítványtól támogatást.

Itt szeretnék gratulálni a helyi Karitás Szervezet négy kitüntetettjének: Bobár András, ifj. Nasz István, Kürtösné Vető Zsuzsanna és Sere Ágnes. A Karitás kiemelkedő segítő tevékenységet végez.

2016-os évben sem volt adómérték emelés. A helyi adóbevételeink nem 100 %-ban teljesültek. Van némi elmaradás minden adónemnél, de folyamatosan történnek még befizetések. Köszönet a lakosságnak és vállalkozásoknak az adók késedelemmentes teljesítéséért.

### **Képviselő-testületi munka**

Képviselő- testületünk előre meghatározott munkarend szerint ülészik. Minden hónapban tartunk testületi ülést, melyet pénzügyi kérdések megvitatásában megelőz a Pénzügyi Bizottsági ülés.

Testületünk munkájára meglátásom szerint az összeszokottság, az alapos mérlegelés utáni döntéshozatal jellemző. Időnként azonban népszerűtlen intézkedéseket is meg kell hoznunk, amely esetleg sérthet egyéni érdekeket.

Alpolgármester asszonnyal heti szinten tartunk megbeszélést az önkormányzatot érintő ügyekben, kérdésekben.

A Képviselő-testületi ülések jegyzőkönyvei a [www.rem.hu](http://www.rem.hu) honlapon megtalálhatók. A testületi rendeletek is itt olvashatók, illetve közérdekű információk is olvashatók, melyek általában naprakészek. A helyi televízió is működik, a hirdetések mindenki számára ingyenesek. Hetente műsorismétlés látható.

### **Intézmények**

A Rémi Szivárvány Napközi otthonos Óvodánk továbbra is saját fenntartású, 3 óvodapedagógus és 2 dajka dolgozik, a gyermeklétszám 35 fő. Füstösné Horváth Anna felmentési idejét tölti, 2016. december 31-el nyugállományba vonul. Több évtizedes munkáját köszönjük neki. Szőke Barbara látja el a vezetői teendőket.

Fekete Petra gyakornok óvodapedagógusként kezdett el dolgozni a 2016-os nevelési évben. Az állami támogatás mellett azonban több millió forintot kell hozzá tennünk az óvoda fenntartásához.

Az épület állaga jó, kisebb javításokat elvégeztük, azonban a fűtés és néhány nyílászáró cserére szorul továbbra is, melyet pályázat útján kívánunk megvalósítani. Az épület energetikai

korszerűsítésére benyújtott úgy nevezett TOP program pályázata elbírálás alatt áll. A döntés idejéről nincs információnk.

### **Közösségi szolgáltató hely, könyvtár, közösségi ház, kulturális élet**

A kulturális feladatokat jelenleg a Magyar Nemzeti Művelődési Intézet alkalmazottja, Mészárosné Ilesik Ágnes látja el. Mellette heti négy órában Fuszenecker Jánosné is a Könyvtárban dolgozik.

A könyvtárunk a Katona József könyvtár fennhatósága alatt áll. Évközben többször kapunk könyv csomagot, egy alkalommal mintegy 150 ezer forint értékben, kisebb eszközöket, folyóiratokat, ezzel is gyarapítva a könyvtár állományt.

A közösségi szolgáltató hely az év nagy részében szombaton is nyitva tart. Egész évben rendelkezésére áll a lakosságnak: könyvkölcsönzés, internet használat, bérletek, gáz és villany lejelentés. Folyamatosan vannak rendezvények, programok, lakossági megkeresések, civil szervezetek programjai. Az épületek, termek kihasználtsága a 2016-os évben is jónak mondható. Folyamatosan rendelkezésére állnak a lakosságnak termeink és eszközeink.

Minden hagyományos rendezvényünket ebben az évben is meg tudtuk tartani, a 2016. évi költségvetésben különítettünk rá el pénzüsszeget. A rendezvényekhez amit csak lehet, magunk készítünk el, ezzel is csökkentve azok költségeit.

A közösségi rendezvényekre pedig mindig szeretettel várjuk az érdeklődőket!

A következő ilyen közösségi rendezvényeink: adventi jótékonysági vásár, falukarácsony és a szilveszteri bál, amelyet a Rémus Alapítvány szervez.

### **Védőnői szolgálat**

Védőnőnk Schauerne Katona Ilona, aki terhes és csecsemő, valamint óvodai és iskolai gondozási feladatokat is ellát. Feladatkörén kívül rendszeresen részt vesz egyéb közösségi rendezvényekben, illetve szervez egészség témában programokat, pénteki napokon működteti a Baba- mama klubot.

Védőnőnk jogosítványt szerzett méhnyakrák szűrés elvégzésére. Kérjük éljenek a lehetőséggel. A vizsgálat ingyenes és helyben van.

### **Fogorvosi szolgálat**

2015. március 1-től Dr. Nagy Pál látta el a fogászati ellátást, azonban Ő 2016. augusztusában elhunyt. Úgy tűnt, hogy nem sikerül fogorvost találni. Azonban egy véletlen folytán mégis sikerült a Dentál Doktor Kft. fellelni, aki vállalta a fogorvosi feladatok elvégzését községünkben.

A fogászati ellátást az OEP finanszírozza. A fogászati ellátás során vannak azonban feladatink és kötelezettségeink, mint pl. spóra vizsgálat, veszélyes hulladék elszállítatása. Fogászatunk megfelel az ÁNTSZ előírásainak.

### **Iskola**

A Rémi Általános Iskola állami fenntartás alatt áll, a 2016/2017-es tanévet 76 gyermek kezdte meg. Az iskolával jó kapcsolatot ápolunk. Az iskolások az ovisok mellett rendszeres fellépői rendezvényeinknek. Az iskola életét figyelemmel kísérjük, lehetőségeink szerint segítjük is. Itt nem feltétlenül anyagi támogatásra gondolok. Pl. villanyszerelési munkák és egyebekre. Az iskola előtti Tanítók Fája emlékhelyet teljesen fel kellett újítani, illetve a felújított emlékmű

még teljes egészében nem került vissza a helyére. A fa részek nagyrészt tönkre mentek. A felújítás közmunkaprogramon belül történt.

Az elmúlt időszakban többször hallhattuk, hogy megszűnik a felső tagozat és a rémi gyerekeknek vidékre kell járniuk. Reméljük, hogy ezek csak rém hírek és nem következnek be, ezért meg kell mindent tennünk az iskola fenntartásáért. Ez közös ügyünk!

### **Járási ügyintézés**

Heti egy alkalommal Abonyi Lászlóné ügysegéd fogadja a községházán a rémi ügyfeleket, így nem kell mindenért beutazni Jánoshalmára. A 2016-os évben ügykörök nem kerültek át a Járás hatáskörébe. Az aktuális információkat az ügysegéd folyamatosan kirakja a hirdető táblára a községháza folyosóján.

### **Közbiztonság**

A körzeti megbízotti feladatokat továbbra is Vén László látja el településünkön. Körzeti megbízottunk mellett a járőr szolgálat rendszeresen látogatja a települést.

A körzeti megbízottak már nincsenek minden nap a településeken, sokat teljesítenek szolgálatot a migráció miatt a határnál is. Szerencsére településünk nem érzi közvetlen a migráció hatását. A Kiskunhalasi Rendőrkapitányság több alkalommal szervez tájékoztató konferenciákat, ahol térségünk rendőri munkájáról, közbiztonságáról esik szó. Rém nem emelkedik ki a járás többi települései közül sem közlekedési balesetekben, sem bűnügyekben.

### **Házi segítségnyújtás, családsegítő és gyermekjóléti szolgálat**

Mindhárom ellátást a Felsőszentiváni Szociális Szolgáltató Intézmény látja el, ők fizetik és foglalkoztatják a gondozónőket és családsegítőt.

A házi segítségnyújtás keretén belül működik a szociális étkeztetés is. Kedvezményesen kaphatnak ebédet az arra rászorulóknak. Az étkeztetéssel és a szociális otthoni elhelyezéssel kapcsolatosan Sere Ágnessel kell felvenni a kapcsolatot.

A házi segítségnyújtásban gondozottakat önkormányzatunknak kötelező orvoshoz, szükség szerint kórházba szállítani. Ilyen alkalmakkor, ha van hely a gépjárműben, akkor mást is el tudunk vinni vizsgálatra.

A családsegítő szolgálat munkatársát a jegyzői irodában csütörtöki napokon találják meg az ügyfelek, illetve krízis helyzet esetén bármikor hívható.

### **Étkeztetés**

Településünkön a közétkeztetést vállalkozó látja el. Biztosítja a felnőtt és gyermekétkeztetést. Ettől az évtől indult be a szünidei gyermekétkeztetés, a hátrányos és halmozottan hátrányos gyermekek részére. A szülő kérelmére a déli meleg főétkezést köteles biztosítani az önkormányzat ingyenesen. Bölcsődés kortól, 5 hónapos, 18 éves korig, függetlenül attól, hogy a gyermek intézményi jogviszonnyal rendelkezik-e.

Tájékoztatom az érintetteket, hogy a téli szünetben 7 munkanapon keresztül biztosítjuk az ebédet. Az ebédért kérem, feltétlen jöjjenek be!

Az elmúlt évekhez hasonlóan megtettünk mindent annak érdekében, hogy településünk közterületei, parkjai, és temetőnk tiszta és rendezett legyen.

A július 14-i viharokart követően sikerült a Parkerdőt rendbe tenni, az életveszélyes állapotot megszüntetni. A legfontosabb az emberi élet, és a Parkunk igen látogatott hely, főleg a nyári

időszakban, ezért azonnal meg kellett kezdeni a fakitermelést. A Katasztrófavédelem és az Erdőfelügyelet azonnal engedélyt adott a feladat elvégzésére. A kitermelt fa vételára önkormányzati költségvetésünket gyarapította, a kitermelés díja zöldterület kezelés állami normatívából elszámolható volt.

Néhány fát még ki kell vágni, de ahhoz a légvezetéseket le kell kapcsolatnunk a DÉMÁSZ-al. Ez szervezés kérdése lesz.

Folyamatosan próbáltuk rendben tartani szemétszedéssel, gazmentesítéssel a faluközponton kívül eső területeket is. Azonban a lakosságnak is kell tenni azért, hogy a környezetünk tiszta és rendezett legyen. Valaki rendszeresen tesz le a Tánacsics utcai szelektív gyűjtő mellé mindenféle vegyes hulladékot. Az illető személyét nem tudjuk, nem sikerült még tetten érni. Ebben az évben kaptak a háztartások szelektív gyűjtőket, többen a mai napig még nem vitték el. Azt is észleljük, hogy a Hulladékgazdálkodó nem mindig kellő időben üríti a köztéri szelektív gyűjtőket. Ennek idejét nem mi határozzuk meg, csak jelezni tudunk, amivel élünk is. Az évi egy alkalommal történő lomtalanítást már a lakosságnak személyesen kell megrendelni. A zöldhulladék elszállítására 2016. december 19-én, majd 2017. január 16-án kerül sor. A lakóingatlanok elé kihelyezett zöld hulladékot elszállítják. Az ágakat és gallyakat kérik kévékbe kötni.

Természetesen biztos vagyok abban, hogy elkerülhette a figyelmünket valami, ezért a lakosság segítségét kérem egy-egy jelzéssel.

Időnként a közvilágításban is van meghibásodás, amit legtöbbször csak az ott élők észlelnek, ezért kérem mindenkit, jelezzenek felénk, hogy a hibát rövid időn belül tudjuk jelenteni a szolgáltatóknak.

## **Temető**

Temetőnket egész évben gondoztuk, megpróbáltuk az elhagyatott helyeket gaz- és gyommentesíteni. A ravatalozó épülete rendben van. A ravatalozó mellé ígért padok nem kerültek kihelyezésre, de pótoljuk.

A temetőt teljes egészében bekerítettük, ez szigorú törvényi előírás. Szintén törvény írja elő a parcellajelzők kihelyezését, az is megtörtént. Képviselőtestületi rendeletet alkottunk a temető működtetésével, működésével kapcsolatosan. A rendeletnek tartalmaznia kell annak nyitvatartási rendjét, a megfelelő magatartási szabályokat, a feladatellátás mikéntjét stb.

A temetőt folyamatosan ellenőrzi a Járási Kormányhivatal, az ellenőrzések hiányosságot nem tapasztaltak, illetve, ha volt annak megszüntetéséről gondoskodtunk.

A temetővel kapcsolatos adminisztrációs feladatokat a Plébánia Hivatal látja el, a megváltott sírhelyek után szerződésben meghatározott díjat utal át Önkormányzatunk számára. Az átutalt összeg a temető fenntartására fordítható.

A temető rendben tartása önkormányzati feladat, de sokat köszönhetünk azoknak is, akik rendszeresen gondozzák hozzátartozóik sírját.

Sajnos tapasztaltuk azt is a temetővel kapcsolatosan, hogy háztartási hulladékot helyeztek el a szemétygyűjtőkbe.

## **Ivóvíz**

2009-es évben kezdődött a Dél-alföldi Ivóvíz minőség javító program, melynek keretében megalakult egy önkormányzati társulás, ez a társulás nyújtotta be a pályázatot a vízművek felújítására, az Európai uniós normáknak megfelelő ivóvíz biztosítására.



A vízmű műszaki átadására a 2015-ös év végén került sor, a tisztított vizet 2016. tavaszától fogyaszthatjuk. Azonban a község lakói szembesülhetnek nap, mint nap az ivóvíz nem túl jó ízével és szagával. Sokan megjegyzik, tudjuk, hiszen mindenki a faluban ugyanazt a vizet használja. Jeleztük a szolgáltató felé, hogy a víz legtöbbször ihatatlan és rossz szagú. A vízmű bejárásán személyesen is részt vettem, ahol megígérték, hogy orvosolni próbálják a problémát. Azonban, mivel előírás a víz vegyszerekkel történő tisztítása, valószínű, hogy a régi íz már nem fellelhető.

## **Közmunkaprogram**

Ebben az évben is kellett csatlakoznunk az országos közmunkaprogramhoz, illetve új elemekkel is bővült: útör és földút programmal.

A közel 60 fős létszámot folyamatosan kell tartanunk, a kiesőket azonnal kell pótolnunk.

A közmunkaprogramban az vehet részt, aki regisztrált álláskereső.

A többi településhez hasonlóan sok a probléma, tudjuk és érzékeljük is. Polgármester kollégákkal történt beszélgetéseink során azt tapasztalom, hogy mindenki küzd a közfoglalkoztatással. Nem egyszerű feladat 54 különböző ember irányítása.

A munkaprogramok összehangolása, elvégzése, megfelelve az előírásoknak és az itt élők elvárásainak.

Azonban azt is be kell látnunk, hogy közel 60 főnek van rendszeres havi bérjövödelme, ez fontos emberi dolog. Kis település vagyunk, kevés a munkáltató.

A nyári szünetben lehetőségünk adódott nyolc diákot a közmunkaprogramban foglalkoztatni, egy-egy hónapot töltöttek nálunk.

Továbbá, bár ez nem közmunkaprogram, de öt fő Türrös diák nyári szakmai gyakorlatát biztosítottuk intézményeinkben, valamint rendszeresen fogadjuk az úgynevezett 50 órás, érettségi előtt álló diákokat, akik napi három órát a közjavára dolgoznak, nekik ez kötelező.

Az év folyamán néhányan tanfolyamon vettek részt Jánoshalmán, és erdőművelő bizonyítványt kaptak.

Nagyon jó dolog, hogy a közmunkaprogram 100%-os állami támogatottságú, önkormányzatunknak kiegészíteni nem kell. A munkabérek mellett minden programban vásárolhattunk kisebb-nagyobb gépeket, szerszámokat, eszközöket.

Mindösszesen 8 millió Ft-ot költhettünk üzemanyagra, gépekre, eszközökre, amelyek szigorú számadásúak.

A Belügyminisztérium támogatásával vásárolhattunk egy 5 éves MTZ traktort és gallyaprítót.

A Belügyminisztériumi egyeztetésen érvekkel és indokokkal kellett alátámasztanom, hogy miért van szükségünk az új traktorra.

Asztalos műhelyünket is gyarapíthattuk további gépekkel.

A Start mezőgazdasági programban fűszerpaprika és burgonya termesztéssel foglalkoztunk kb. 1,5 hektáron, amelyből az egyik terület homokos. Fúrott kútból locsoltunk, de a jó termés-átlag eléréséhez a homokon öntöző berendezés kialakítása kellene. A paprika palántát magunk neveltük. A megtermelt paprikát a hajósi BWA kft-nek adtuk el. Kevés terméssel dicsekedhetünk. Gondoztuk, permeteztünk, permetezési naplót is kellett vezetni. A kevés csapadék, a talaj minősége, gombabetegség nem kedvezett a termésnek. Betanuló év volt. A földet most ősszel szerves trágyával is megszórjuk a jövő évi jobb termés reményében.

A megtermelt burgonyából, mint már említettem a helyi óvodások részesültek, a többi be van tárolva, természetbeni juttatásként kívánjuk szétosztani decemberben.

A közmunkaprogramban dolgozókkal ebben az évben nagyon sok feladatot elvégeztünk, a teljesség igénye nélkül a következőket:

- közterületek, parkok, temető tisztántartása,
- intézmények takarítása
- rendezvényekre készülés, lebonyolítás
- felújítás, karbantartás, festési, szerelési munkák
- műveltük a kerteket és a földterületeket.

Az úgynevezett hosszú távú program keretén belül létrejött egy kézműves csoport, amely Belügyminisztériumi és a Bács-Kiskun Megyei Kormányhivatal Foglalkoztatási Osztálya elvi támogatását élvez, és bíztatnak bennünket a tovább folytatásra. A foglalkoztatásból származó bevételt rendezvényekre fordítjuk, illetve kisebb eszközöket vásároltunk belőle.

A jövő évi közmunkaprogramok tervezése még nem kezdődött meg. A 2017-es évben még szigorúbb kitételeknek kell megfelelni, a tervezés előre megadott szempontok alapján történik. Minden egyes programot forintra pontosan kell megtervezni és majd elszámolni. 2016-tól minden a közfoglalkoztatással kapcsolatos dolgot folyamatosan egy központi, országos adatbázisba kell feltölteni, azon keresztül is tudnak ellenőrizni bennünket.

### **Pályázatok**

A legtöbb, önkormányzatokat érintő pályázati kiírások úgynevezett ebr 42 rendszerben jelennek meg. Itt található a kiírások, ezen keresztül kell beadni és itt is kell elszámolni.

A pályázatoknál pályázat írókat nem alkalmaztunk, csak egyetlen esetben. Magunk írjuk és bonyolítjuk le a beadástól az elszámolásig.

Az említettem az óvodánál a TOP energetikai pályázatot, melynek bekerülési össz. költsége 21 millió forint. Azért ilyen magas, mert a pályázat egyik kitétele az épület teljes hőszigetelése. Másik TOP-os pályázatunk az egészségügyi alapellátás fejlesztése. Itt a fogorvosi szolgálat eszköz fejlesztését, valamint mozgáskorlátozott feltételek megvalósítását céloztuk meg, mintegy 10 millió összegben. Itt is vannak kitételek, eszközbeszerzés nincs felújítás vagy energetikai korszerűsítés nélkül. Az energetikai korszerűsítés már 2014-ben megtörtént.

Mindkét pályázat elbírálás alatt áll, a döntés idejéről nincs információ, illetve a kiíró 2017. első negyedévére ígéri. A TOP pályázat keretén belül a 2017-es év folyamán tervezi a Bács-Kiskun Megyei Önkormányzat a Rém táblától a Rém tábláig az út teljes felújítását, új réteggel való ellátását. Reméljük, hogy meg is valósul. Bár a bekötő út felújítása jobb lenne.

### **További pályázataink**

Önkormányzati fejlesztések támogatása pályázatunk tartalék listára került, itt négy utca közút felújítása volt a cél. A második körben sem nyertünk.

Kéményseprő ipari közszolgáltatás helyi önkormányzat általi ellátásának támogatása pályázaton 782 ezer forintot nyertünk, melyet át kellett utalnunk a szolgáltatást végző TÚZKER IMP részére, így a lakossági szolgáltatás ingyenes volt.

Adósságkonszolidációban nem részesültek támogatása keretében utak felújítására, illetve a Községi Ház könyvtár energetikai korszerűsítésére adtunk be pályázatot Képviselő-testületünk döntése értelmében.

A pályázott összeget teljes egészében megnyertük, amely 20 millió forint. A projekt megvalósítása a következő évben történik.

Az utak a Bajai utca, Május I. utca, Petőfi utca és Szabadság utca 1-1 szakasza kap teljes új kopóréteget. A most ősszel végzett kátyúzás már egyidejűleg része a felújításnak, kivéve a Kossuth utca, ott egybefüggőbb aszfaltot kapott.

A pályázott útszakasz összesen 550 m, melynek bekerülési költsége igen magas 12 millió forint, de reméljük, hogy már jó minőségű útszakaszoknak lehetünk majd használói.

A pályázat másik része a Könyvtár és a hozzátartozó kiszolgáló helyiségek belmagasságának lecsökkentése gipszkarton és hőszigeteléssel, valamint egy korszerűbb és hatékonyabb kazán beszerzése, ezáltal jelentős költségmegtakarítás jelentkezne. Már az előző adósságkonszolidációs pályázat keretében megvalósult energetikai korszerűsítések kedvező hatásait, költségcsökkentő tényezőit érezzük.

Nemzeti szabadidős- egészség sportpark létesítése pályázat keretén belül 1 db kültéri sportpark megvalósítására adtuk be igényünket, amely elméletileg 5 eszközt foglal magába. Kitétel volt, hogy önkormányzati ingatlanon és sport létesítmény közelében legyen, így helyszínül a sportöltöző melletti területet jelöltük meg. Döntés még nem született, a pályázat 100%-os támogatottságú.

Szociális célú tüzelőanyag vásárláshoz kapcsolódó kiegészítő támogatás keretén belül 81 m<sup>3</sup> kemény lombos tűzifára, 1.543 ezer forint összeget kaptunk.

A pályázat folyamatban van, az igénylésről, a benyújtás feltételeiről még ezen a héten, de legkésőbb a következő héten értesítjük a lakosságot.

GYEP 2 program előkészítői, tervezési munkáiban részt veszünk az iskolával és az óvodával közösen. Jánoshalmi központtal, hátrányos helyzetű gyermekek foglalkoztatására, felzárkóztatására, szabadidős tevékenységet céloz meg a pályázat. Ez még folyamatban lévő.

BURSA HUNGARICA felsőoktatási ösztöndíj pályázat. Minden évben csatlakozunk a programhoz. Három fő adta be a pályázatot az idei évben, ma született döntés.

## **Egyebek**

Örömünkre szolgált, hogy településünkön nem zárt be a postahivatal, nagyon sok településen csak mozgó posta van. A Takarékszövetkezet is működik az itt élők meglégedésére. Boltok, mozgó tápárusok és napi szinten piaci árusítás folyik.

Önkormányzatunknak jó a kapcsolata a község legnagyobb munkáltatójával a SZI-LÚD Kft-vel, valamint a helyi vállalkozókkal is.

A teljesség igénye nélkül ennyit szerettem volna elmondani. Biztosan kimaradt valami a beszámolómból, mert nagyon sok feladattal, problémával és megoldani valóval találkozunk nap mint nap.

Kérjük Önöktől, lakóinktól az együttműködést, olykor megértést, és segítőkészséget. Köszönöm megtisztelő figyelmüket! Amennyiben az elhangzottakhoz van kérdés, kérem, tegyék fel.

### **Vető Zoltán választópolgár**

Számítottam rá, hogy a víz kérdése fel fog merülni. Náluk lesz a víz világkonferencia, több mint 100 országból érkeznek hozzánk. Sajnos korábban az unióban született egy kedvezőtlen döntés, mely a Magyarország déli részén élőkét sújtja leginkább. A vizet szűrni kell, hogy az arzén alacsonyabb legyen, bár ez a magyar szabványnak megfelel. Erre azért került sor, mert a tengerpart mellett fekvő országok lakossága, pl. Franciaország, Spanyolország, sok halat eszik, mely sok arzént tartalmaz. Az előbbieket alapján kényszerítettek bennünket, hogy egy arzénmentesítést hajtsunk végre több százmillió forintért. Ha ezt nem csinálja meg a magyar állam, akkor nagyon sok büntetésre számíthatott volna az ország. Én akkor megkérdeztem Farkas Istvántól, a halasi vízmű vezetőjétől, hogy így milyen vízre számíthatunk. Akkor azt mondta, ha a vizet manipulálják, annak az íze nem lesz jobb. A beavatkozás így nagyon érezhető lesz a vízen. Egyszerűen csak fogmosásra lehet már használni a vizet, így az ásványvízgyártók járnak jól. A víz nem rossz, csak bűdös.

A másik dolog a levegőszennyezettség. Volt egy hír, mely szerint Budapesten sokkal jobb a levegő minősége, mint a falvakban. Ez nálunk is igaz. Zsákokat, pet palackokat dobnak a tűzre, mely mérgező anyagot szabadít fel, melyet a lakosok beszívunk. Felhívást kell kibocsátani, hogy ilyen anyagokat ne tüzeljen el alakosság. Ezek mérgező anyagok pedig a tüdőből a vérbe kerülnek. Ha megyek az utcán, akkor már tudom, hogy hol nem kell levegőt venni, mert szűrős a levegő.

### **Papp Imréné polgármester**

A decemberi lakossági tájékoztatóban teszünk közzé ezzel kapcsolatban egy felhívást.

### **Vető Zoltán választópolgár**

Köszönöm. Végezetül kívánok sok erőt a képviselő-testületnek a következő évi munkához. Legyen nektek is sikeretek a faluért végzett munkában. Egy vezetőnek a legnagyobb sikere, ha a rábízott vagyonnal jól tud gazdálkodni.

### **Mészáros Mihály választópolgár**

A fűtőkorszerűsítés során figyelni kell arra, hogy amit a reklámokban látunk, az nem mindig jó. Ezért körültekintően kell megválasztani, hogy a fűtőkorszerűsítés során milyen fűtési rendszerre térünk át, mert az adatokat ezen a téren is nagyon sokan manipulálják.

### **Papp Imréné polgármester**

Jelenleg kondenzációs kazánok vannak az önkormányzatnál, másban nem is gondolkozunk.

### **Horváthné Füstös Anna választópolgár**

Köszönjük, hogy a falu ilyen szépen néz ki, köszönhetően a sok közmunkásnak. Érezhető, hogy odafigyeléssel milyen rendezetté tehető a központ. Ezen felül köszönjük a sok támogatást, amit az intézményünk kapott.

### **Czifra Kálmánné választópolgár**

Azt szeretném kérdezni, hogy kinek a kötelessége a bekötő út mellett található diófák rendben tartása, növényvédelem? Rengetek hernyó volt a faleveleken. Oda kell figyelni, mert ezek be fognak jönni a teleülésre.

### **Papp Imréné polgármester**

A Magyar Közút a karbantartója a bekötő útnak, így a feladat az övék.

**Czifra Kálmánné választópolgár**

Az utcák jelzése nagyon jó, de már kopnak a feliratok. Ha meg lehetne oldani, hogy lenne olyan tájékoztatás, hogy milyen belső utcákra lehet még eljutni és a házsámok is fel lennének tüntetve, hogy merre nő vagy csökken a számozás. Mentőnek vagy tűzoltónak nagyon jó lenne.

**Papp Imréné polgármester**

A helyreálltásról a jövő évben beszélni fogunk.

**Czifra Kálmánné választópolgár**

Volt-e arról szó, hogy Rémen is legyen bankautomata? Nagyon sok embernek megkönnyítené az életét.

**Katusné Gulvás Csilla alpolgármester**

Sajnos ez nem megoldható, mert zsáktelepülés vagyunk és az automata fenntartása nagyon sokba kerül, függetlenül attól, hogy mekkora az ügyfélkörünk. Felsőszentivánon és Csávolyon is van automata, ezért nem számíthatunk arra a közeljövőben, hogy Rémen is legyen bankautomata.

**Nagy Istvánné választópolgár**

Sokszor járok orvoshoz. Volt közgyógyigazolványom. Amikor megműtöttek akkor elvették. Most olyan sok a gyógyszerem, hogy majdnem tízezer forintba kerül. Meg tud-e valaki élni ebből a kevés pénzből, ami marad nekem a hónap végére? Azt mondták, hogy nem a termelősövetkezetbe kellett volna dolgozni, hanem gyárban. Köszönöm, hogy meghallgattak.

**Papp Imréné polgármester**

Amennyiben nincs több kérdés, megköszönöm a megtisztelő figyelmet, a közmeghallgatást ezennel berekesztem.

*(A polgármester a közmeghallgatást 18.00 órakor berekesztette.)*

*Papp Imréné*  
**Papp Imréné**  
polgármester



*Pápay László*  
**Pápay László**  
jegyző

*Fuszenecker Jánosné*  
**Fuszenecker Jánosné**  
jegyzőkönyv-hitelesítő